

Речь депутата Т. Я. КИСЕЛЕВА

Одним из выдающихся событий текущего года, имеющим историческое значение, является Совещание представителей коммунистических и рабочих партий. Документы Совещания — это боевая программа международного коммунистического движения, как никогда, ныне сплоченного единством воли и действий на гранитной основе марксизма-ленинизма.

Глубокий след в умах и сердцах всего человечества, говорит далее оратор, оставили поездка главы Советского правительства товарища Н. С. Хрущева на XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН, его страстные и глубоко аргументированные речи в защиту правого дела народов против империалистической агрессии и колониального рабства.

Депутат рассказывает о самоотверженном труде белорусского народа. Годовой план по выпуску валовой продукции и другим важнейшим показателям промышленности республики выполнила досрочно, к 20 декабря. В 1960 году в Белоруссии будет произведено промышленной продукции в 35 раз больше, чем в 1913 году, и почти в 4,5 раза больше, чем в 1941 году. Объем валовой продукции машиностроения и металлообработки возрастает в этом году в сравнении с 1940 годом в 21 раз. По уровню промышленного и сельскохозяйственного производства на душу населения Белоруссия отстаивала заданные капиталистические страны.

Большие изменения произошли и в сельском хозяйстве. Расширены посевы ржи, ячменя, гречихи, кормовых культур. Увеличился сбор и урожайность картофеля, сахарной свеклы, зерновых культур. Возросла численность крупного рогатого скота в колхозах и совхозах.

Но возможности роста производства промышленной и сельскохозяйственной продукции используются еще не полностью. В совнархозе, в некоторых министерствах и ведомствах имеются предприятия, не выполняющие производственных заданий и планов внедрения новой техники. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы быстрее устранить эти недостатки.

Оратор обращает внимание депутатов на необходимость осушения болот и заболоченных земель, составляющих третью часть всей территории республики. Многолетний опыт подтверждает высокую экономическую эффективность вложенных в мелиорацию средств. Затраты возмещаются, как правило, в два года. Предусматривается мелиорация земель белорусской части Полесья. При этом площади пахотных земель в районах Полесья увеличиваются почти в два раза. В связи с этим крайне необходимо в текущем семилетии увеличить объем мелиоративных работ в Белоруссии до полутора миллионов гектаров против 700 тысяч гектаров, предусмотренных планом.

С полным текстом документа
можно ознакомиться в библиотеке